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LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 5()

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 24 strony (zadania 1-34).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenie$ na kart¢ odpowiedzi,
zaznaczajac je w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj Il

pola do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie otocz kotkiem @
1 zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pioéra z czarnym tuszem lub
atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
1 przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czgsci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

o 3. 2 . . ab . .
Jesli a = 5 1 b =2, to warto$¢ wyrazenia jest rGwna

A. B. 1 C. g D. —

3

Zadanie 2. (0-1)

Dany jest prostokat o wymiarach 40cm X 100cm. Jezeli kazdy z dluzszych bokow tego
prostokata wydtuzymy o 20%, a kazdy z krétszych bokow skrocimy o 20%, to w wyniku
obu przeksztalcen pole tego prostokata

A. zwigkszy si¢ 0 8%.

B. zwigkszy si¢ 0 4% .

C. zmniejszy si¢ 0 8%.
D

. zmniejszy si¢ 0 4%.

Zadanie 3. (0-1)

5 9

Liczba jest rowna

45°
A. 45% B. 45 Cc. 9 D. 5*

Zadanie 4. (0-1)

Liczba \/§+\/z jest rowna
7 N9
A |2 B. & C. 1 p, 327
63 37 37

Zadanie 5. (0-1)

Warto$¢ wyrazenia log, 0,04 —%log25 5-log,s 1 jest rowna

A, 3 B. _2Z C. 2 D. 0

Zadanie 6. (0-1)

Warto$¢ wyrazenia (a+ 5)2 jest wieksza od warto$ci wyrazenia (a2 + IOa) 0

A. 50 B. 10 C. 5 D. 25
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Zadanie 7. (0-1)
Na jednym z ponizszych rysunkow przedstawiono interpretacj¢ geometryczng uktadu rownan

x+3y=-5
3x-2y=—4
Wskaz ten rysunek.

Zadanie 8. (0-1)
Najmniejszg liczbg catkowitg spetniajacg nierownosé 2(x —2)< 4(x—1)+1 jest

A, -2 B. -1 C. 0 D. 1

Zadanie 9. (0-1)
Rozwigzaniem réwnania x”(x+1)=x> -8 jest
A. -9 B. -2 C. 2 D. 7

Zadanie 10. (0-1)
2x—8
X

Funkcja f jest okre§lona wzorem f(x)= dla kazdej liczby rzeczywistej x#0.
Woéwecezas wartos¢ funkcji f (\/5 ) jest rowna

A. 2-42 B. 1-22 C. 1+22 D. 2+42
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Zadanie 11. (0-1)
Parabola o wierzchotku W =(-3,5) i ramionach skierowanych w dot moze by¢ wykresem

funkcji okreslonej wzorem

2

A, y=2-(x+3)+5 B. y=-2-(x-3)+5
C. y==2-(x+3)+5 D. y=-2-(x-3)-5

Zadanie 12. (0-1)
Wykres funkcji liniowej y = 2x —3 przecina 0§ Oy w punkcie o wspotrzednych

A. (0,-3) B. (-3,0) C. (0,2) D. (0,3)

Zadanie 13. (0-1)
Wierzchotek paraboli bedacej wykresem funkcji kwadratowej y =/ (x) ma wspdirzedne
(2,2). Wobwezas wierzcholek paraboli bgdacej wykresem funkcji g(x)=/f(x+2) ma

wspotrzedne

A (4,2) B. (0,2) C. (2,0) D. (2,4)

Zadanie 14. (0-1)
Wszystkie dwucyfrowe liczby naturalne podzielne przez 7 tworza rosnacy ciag arytmetyczny.
Dwunastym wyrazem tego ciaggu jest liczba

A. 77 B. &4 C. 91 D. 98

Zadanie 15. (0-1)

n

2" +1

Ciag liczbowy okreslony jest wzorem a, = , dla n=>1. Pigty wyraz tego ciagu jest
rowny

A. -1 B. 31 C. 2 D. 1

Zadanie 16. (0-1)

: o 3 s
Sinus kata ostrego o jest rowny rk Wowczas

A. cos0{=l B. cos0{=—7 C. cosa:l D. cosa=
4 4 16
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Zadanie 17. (0-1)
W trojkacie prostokatnym o dhugosciach przyprostokatnych 2 i 5 cosinus wigkszego z katow

ostrych jest réwny
5 2 5
A, — B. — C. — D. —
2 5 \29 \29

Zadanie 18. (0-1)
Pole rombu o boku 6 1 kacie rozwartym 150° jest rOwne

A. 182 B. 18 C. 36v2 D. 36

Zadanie 19. (0-1)
W okregu o $rodku O dany jest kat o mierze 50°, zaznaczony na rysunku.

Miara kata oznaczonego na rysunku literg & jest rowna
A. 40° B. 50° C. 20° D. 25°

Zadanie 20. (0-1)
Wspétezynnik kierunkowy prostej, na ktorej leza punkty 4=(—4,3) oraz B=(8,7), jest

rowny

A, a=3 B. a=-1 C. a=
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Zadanie 21. (0-1)
Punkt S =(2,-5) jest rodkiem odcinka AB, gdzie A=(—-4,3) i B=(8,b). Wtedy

A. b=-13 B. b=-2 C. b=-1 D. b=6

Zadanie 22. (0-1)

Dany jest trojkat prostokatny o dtugosciach bokow a, b, ¢, gdzie a <b <c. Obracajac ten
trojkat, wokot prostej zawierajacej dtuzsza przyprostokatng o kat 360°, otrzymujemy bryte,
ktorej objetos¢ jest rowna

A. Vz%azbﬂ B. V=abr C. V:%bzaﬁ D. V=a’r+rac

Zadanie 23. (0-1)
Przekatna przekroju osiowego walca, ktorego promien podstawy jest rowny 4 1 wysoko$¢ jest
réwna 6, ma dlugos¢

A. 10 B. 20 C. J52 D. 10

Zadanie 24. (0-1)
W grupie jest 15 kobiet i 18 mgzczyzn. Losujemy jedng osobg z tej grupy. Prawdopodobienstwo
tego, ze bedzie to kobieta, jest rowne

A L B. — c. 2 p. 2
15 33 33 18

Zadanie 25. (0-1)

Ile jest wszystkich liczb czterocyfrowych, wigkszych od 3000, utworzonych wylacznie z cyfr
1, 2, 3, przy zalozeniu, ze cyfry moga si¢ powtarzac, ale nie wszystkie z tych cyfr musza by¢
wykorzystane?

A. 3 B. 6 C. 9 D. 27
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Rozwigz rownanie 2x—4 =2 ,gdziex#0 1 x#2.
X 2x—4

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et e st e et e s et e e bt e sabeenteesabeeseesaseeseesnseenneanns .
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Zadanie 27. (0-2)

Mamy dwa pudetka: w pierwszym znajduje si¢ 6 kul ponumerowanych kolejnymi liczbami od
1 do 6, a w drugim — 8 kul ponumerowanych kolejnymi liczbami od 1 do 8. Losujemy po jedne;j
kuli z kazdego pudetka i tworzymy liczbe dwucyfrowa w ten sposob, ze numer kuli
wylosowanej z pierwszego pudetka jest cyfra dziesigtek, a numer kuli wylosowanej z drugiego
— cyfra jednosci tej liczby. Oblicz prawdopodobienstwo, ze utworzona liczba jest podzielna
przez 11.

. Nr zadania 26. 27.
Wypelnia | Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Rozwigz nieréwnos¢ 20x > 4x” +24 .

OAPOWICAZ: ..ottt ettt et e e te e st eebeessaeesbeessbeesseessseenseessseesseessseesaesnseeseanes .
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Zadanie 29. (0-2)

: . o ” 17 : . S
Kat o jest ostry 1 spetnia rownos¢ tga+t— = 3 Oblicz warto$¢ wyrazenia sin & -cos ¢ .
go

OAPOWICAZ: ..ottt ettt ettt et s e e bt e st e e bt e s st e e bt e saseeseeenbeenseesnseenseesnseenseennns .
. Nr zadania 28. 29.
Wypelnia | Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Wykaz, ze dla wszystkich nieujemnych liczb rzeczywistych x, y prawdziwa jest nierownos¢
x’ +y3 2x2y+)g/2.
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Zadanie 31. (0-2)

W prostokacie ABCD punkt P jest $rodkiem boku BC, a punkt R jest §rodkiem boku CD.

Wykaz, ze pole trojkata APR jest rGwne sumie pol trojkatdéw ADR oraz PCR.

D X ¢
P
A B
. Nr zadania 30. 31
Wypelnia | Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Wyznacz réwnanie osi symetrii trojkata o wierzchotkach A4=(-2,2), B=(6,-2),
C=(10,6).
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OAPOWICAZ: ...ttt ettt et st b et b e ebe ettt ae b e b e .

. Nr zadania 32.
Wypelnia  ['viaks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 33. (0-4)

Podstawa ostrostupa ABCDS jest prostokat, ktorego boki pozostaja w stosunku 3 : 4, a pole
jest rowne 192 (zobacz rysunek). Punkt E jest wyznaczony przez przecinajace si¢ przekatne
podstawy, a odcinek SE jest wysokos$cig ostrostupa. Kazda krawedZ boczna tego ostrostupa
jest nachylona do plaszczyzny podstawy pod katem30°. Oblicz objetos¢ ostrostupa.

S
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OAPOWICAZ: ..ottt ettt ettt s e e bt e st e e bt e s st e enstesnseeseeenseenseesnseenseesnsaenseennns .

. Nr zadania 33.
Wyp?lma Maks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Funkcja kwadratowa f okre§lona jest wzorem f(x)=ax’+bx+c. Zbiorem rozwigzan
nieréwnosci f(x)>0 jest przedziat (0,12). Najwicksza warto§¢ funkcji f jest réwna 9.
Oblicz wspotczynniki a, b i ¢ funkcji f.
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OAPOWICAZ: ...ttt ettt et st b et b e ebe ettt ae b e b e .

. Nr zadania 34.
Wypelnia  ['viaks. liczba pkt 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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